



УНИВЕРСИТЕТ

ГАЗЕТА БРАТСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА. ИЗДАЕТСЯ С МАЯ 1984 ГОДА. WWW.BRSTU.RU

С юбилеем!



Весь коллектив Братского государственного университета сердечно поздравляет с **65-летием** своего ректора, депутата Законодательного собрания Иркутской области **Сергея Владимировича БЕЛОКОБЫЛЬСКОГО**, достойно работающего в нашем вузе более сорока лет, удостоенного нагрудного знака "Почётный работник высшего профессионального образования Российской Федерации" и других отраслевых наград. Юбилей является почётным ветераном города Братска, награждён знаком отличия "За заслуги перед Иркутской областью", почётной грамотой губернатора Приангарья. Желаем Сергею Владимировичу здоровья, долголетия, претворения в жизнь всего намеченного, благополучия и верности близких и родных.

Механики XXI века

17-18 мая на базе механического факультета Братского государственного университета проходила очередная, на этот раз XVI Всероссийская с международным участием научно-техническая конференция "Механики XXI века", успевшая за 16 лет существования обрести статус одной из самых популярных молодёжных конференций Сибири, что доказывают стабильные ежегодные результаты конференции.



ного деятеля науки, основоположника научного направления кафедры "Технология машиностроения" М.Б.Гордона. В Братском государственном университете начатые им исследования продолжают под руководством д.т.н., профессора, заведующего кафедрой "Технология машиностроения" А.С.Янюшкина, который в приветственном слове высказал тёплые слова в адрес своего Учителя. Вёл конференцию продолжатель научной школы д.т.н., доцент Д.В.Лобанов. Печатный вариант журнала подготовлен в срок и представлен участникам к началу работы конференции её секретарем к.т.н., доцентом П.В.Архиповым. С докладами на конференции выступили лица: кандидаты, кандидаты наук, аспиранты и магистранты.

В этом году представлены работы по четырём научным направлениям, возглавляемым ведущими учёными университета: Современные технологии и автоматизация в машиностроении (руководитель А.С. Янюшкин - д.т.н., профессор, заведующий кафедрой "Технология машиностроения"); Материаловедение, динамика и прочность машин и механизмов (руководитель П.М.Огар - д.т.н., профессор кафедры "Машиноведение, механика и инженерная графика"); Конструкции, технические и эксплуатационные свойства транспортных средств (руководитель С.П.Рыков - д.т.н., профессор, заведующий кафедрой "Автомобильный транспорт"); Эксплуатация и ремонт машин и оборудования (руководитель И.М.Ефремов - к.т.н., заведующий кафедрой "Подъёмно-транспортные, строительные, дорожные машины и оборудование").

В работе конференции за два дня смогли принять очное участие около 20 участников из Сибирского региона, выступивших с содержательными научными докладами. Приятно отметить, что с докладами выступили не только молодые учёные различного уровня подготовки, но и команда начинающих исследователей из лицея №1, что позволяет заявить об активности учёных-механиков на всех уровнях образования города, области и региона.

Материалы конференции публикуются в периодическом журнале "Механики XXI века", который включает результаты научно-исследовательской деятельности российских и зарубежных учёных по тематике "Машиностроение". В них содержатся доказательные научные идеи и разработки, развитие и внедрение которых может способствовать техническому прогрессу в XXI веке. Журнал входит в библиографическую базу данных научных публикаций российских и зарубежных учёных РИНЦ, имеет высокий импакт-фактор. В этом году в научном журнале "Механики XXI века" опубликовано 83 статьи российских и зарубежных учёных из 20 городов России, ближнего и дальнего зарубежья (Санкт-Петербург, Ростов-на-Дону, Севастополь, Донецк, Караганда, Тула, Орёл, Саратов, Томск, Новосибирск, Красноярск, Иркутск, Хабаровск и др.), представивших 21 вуз и 6 промышленных предприятий.

По итогам конференции все участники были отмечены дипломами 1-й, 2-й, 3-й степени, где отмечается высокий научно-технический уровень, актуальность тематики и практическая значимость работ, а также награждены памятные призами. С добрыми пожеланиями в адрес участников по итогам работы конференции выступили к.т.н., заведующий кафедрой "Подъёмно-транспортные, строительные, дорожные машины и оборудование" И.М.Ефремов и д.т.н., профессор, заведующий кафедрой "Технология машиностроения" А.С.Янюшкин. С ответными благодарными словами к организаторам конференции за тёплый приём и высокую оценку докладов выступили студенты Восточно-Сибирского государственного университета технологий и управления (Улан-Удэ) и директор лицея №1 И.Ю.Олекминский.

От лица руководства университета поприветствовал и пожелал плодотворной работы участникам конференции проректор по научной и инновационной деятельности В.А. Люблинский. Организационный комитет конференции представляли учёные кафедры "Технология машиностроения" БрГУ. В этом году наша конференция и издание журнала посвящены 100-летию ведущего российского учёного, заслужен-

ного деятеля науки, основоположника научного направления кафедры "Технология машиностроения" М.Б.Гордона. В Братском государственном университете начатые им исследования продолжают под руководством д.т.н., профессора, заведующего кафедрой "Технология машиностроения" А.С.Янюшкина, который в приветственном слове высказал тёплые слова в адрес своего Учителя. Вёл конференцию продолжатель научной школы д.т.н., доцент Д.В.Лобанов. Печатный вариант журнала подготовлен в срок и представлен участникам к началу работы конференции её секретарем к.т.н., доцентом П.В.Архиповым. С докладами на конференции выступили лица: кандидаты, кандидаты наук, аспиранты и магистранты.

Дмитрий ЛОБАНОВ,
д.т.н., доцент,
ответственный секретарь
конференции "Механики XXI века"

БрГУ: все флаги в гости к нам!



За подготовку мероприятия Правительство Иркутской области выразило благодарность главному координатору проекта, заместителю проректора по учебной работе Галине Плотниковой, его авторам - студенткам Анастасии Шкулёвой и Ирине Василишиной, председателю студенческого совета Данилу Чернову, заместителю руководителя аппарата администрации города Братска по работе с общественными организациями и политическими партиями Наталье Ушаковой и проректору по учебной работе Илье Ситову.

Огромный вклад в реализацию проекта внесло студенческое самоуправление университета, авторы проекта выражают огромную благодарность за самоотверженную помощь студентам вуза.

С 17 по 20 мая на площадке Братского государственного университета проходил первый межрегиональный фестиваль «Дом дружбы». Съезд бывших советских социалистических республик. На форум съехались участники из многих регионов России и стран СНГ: Белоруссии, Украины, Казахстана, Кыргызстана, Грузии, Литвы, Узбекистана, Азербайджана и др. Такой представительный географический состав ещё не знал!

Столь масштабное мероприятие было организовано на грантовые денежные средства при содействии Министерства образования и науки Российской Федерации, Правительства Иркутской области, администрации города Братска, общероссийской общественной организации "Российский союз молодёжи" и общероссийского общественного движения "Всероссийский межрегиональный союз молодёжи".

17 мая фестиваль встретил желанных гостей торжественным открытием в главном актовом зале альма-матер, где собравшиеся смогли посмотреть прекрасный фольклорный концерт, подготовленный Братским музыкальным училищем, актёрами Национального музыкально-драматического театра Республики Тыва имени в. Кок-оола в Кызыле, пре-



Модератором пленарного заседания стал проректор по учебной работе БрГУ Илья Ситов (крайний справа)

ный центр народов Севера". В церемонии открытия приняли участие мэр Братска Сергей Серебренников, председатель Думы города Братска Лариса Павлова, ответственный секретарь комиссии по вопросам информацион-

пертого Совета при комитете Совета Федерации по федеративному устройству, региональной политике, местному самоуправлению и делам Севера Андрей Худолеев, консультант отдела этноконфессиональных отношений управления губернатора Иркутской области по связям с общественностью и национальным отношениям Светлана Коновалова и другие высокие почётные гости. Они тепло приветствовали участников актуального фестиваля, пожелав им плодотворной работы в течение трёх дней. От имени ректора университета, депутата Законодательного собрания Иркутской области многонациональную аудиторию приветствовал первый проректор БрГУ Владимир Кашуба.

Вечером наших гостей ждала экскурсия по городу, в ходе которой они смогли посетить памятники легендарному первому руководителю Братскгэсстроя Ивану Наймушину и Герою Советского Союза Степану Погодаеву, а также побывать в музее Братскгэсстроя и на Братской ГЭС.

Завершился первый день фестиваля великолепным фуршетом в ресторане "Падун", где перед собравшимися выступили основные организаторы фестиваля, целеустремлённые студентки БрГУ Ирина Василишина и Анастасия Шкулёва: "Мы очень рады, что здесь собрались. Для того чтобы

наш проект, ставший названием фестиваля, был реализован, проделана колоссальная работа. Огромное спасибо университету за поддержку!"

18 мая. День начался с пленарного заседания, на котором обсуждались такие важные вопросы, как национальное единство, патриотическое воспитание молодёжи, религии разных народов, проблемы коренных малочисленных народов России, сохранение культурного наследия и т.д.

С докладами выступили корреспондент телеканала "Россия-24" Павел Орлов (Москва), рассказавший слушателям о роли СМИ в мире; консультант отдела этноконфессиональных отношений правительства, Иркутск) - "Основные направления региональной политики в этноконфессиональной сфере"; специалист по работе с общественно-политическими организациями Анжелика Семенович (администрация Братска), сделавшая обзор этноконфессиональной ситуации в нашем городе; священник Антоний Васильев (образовательный отдел Братского епархии); имам Братска Паизилдин Эрмекбаев; секретарь комиссии по вопросам информационно-



Мэр Братска Сергей Серебренников на выставке национальных культур, развёрнутой перед началом открытия фестиваля

зидентом евразийской ассоциации этнодизайнеров, а также модельерами мастерской моделирования, конструирования одежды Союза мастеров "ОНИКС" и Иркутской областной общественной организации "Этнокультур-

ного сопровождения государственной национальной политики Совета при Президенте Российской Федерации по межрегиональным отношениям, заместитель председателя Совета Ассамблеи народ России, член научно-экс-



го сопровождения Андрей Худолеев (Москва) - "Противодействие деструктивной пропаганде в информационном пространстве"; председатель региональной общественной организации "Союз ительменов Камчатки "Тхсаном"" Олег Запороцкий - "Проблемы коренных малочисленных народов Дальнего Востока"; доктор куль-

Доктор культурологии, эксперт фестиваля Владимир Кургузов: "Фестиваль был проведён на высочайшем уровне!"

"Очень приятно было работать с единомышленниками из стран ближнего зарубежья, друзьями, коллегами и делиться опытом научной работы с молодым поколением", - мнение другого участника фестиваля, кандидата исторических наук, доцента базовой кафедры истории, педагогики и психологии Вячеслава Кудашкина.

турологии Владимир Кургузов - "Постсоветская Россия: ретроспектива социокультурных перемен"; заведующий кафедрой политологии Гродненского государ-



Участников фестиваля от имени ректора БрГУ, депутата Законодательного собрания Иркутской области Сергея Белокобыльского приветствует первый проректор Владимир Кашуба, справа ведущие торжественного открытия Алла Тоноян и Данил Чернов

ные и увлекательные тренинги театрального мастерства от главного режиссера Братского драматического театра Сергея Терпугова, тувинского горлового пения от актёра Национального музыкально-драматического театра Республики Тыва Сайдаша Монгуша, а так-

Идея проведения фестиваля принадлежит студенткам нашего университета Анастасии Шкулёвой и Ирине Василишиной, и была поддержана не только в БрГУ, но и на различных общественно значимых форумах. В работе нынешнего межрегионального фестиваля "Дом дружбы. Съезд бывших советских социалистических республик" в качестве экспертов выступили: ответственный секретарь Комиссии по вопросам информационного сопровождения государственной национальной политики Совета при Президенте Российской Федерации по межнациональным отношениям, заместитель Председателя Совета Ассамблеи народов России, член Научно-экспертного совета при Комитете Совета Федерации по федеративному устройству, региональной политике, местному самоуправлению и делам Севера Андрей Худолеев (Москва); председатель региональной общественной организации "Союз ительменов Камчатки" Олег Запороцкий (Петропавловск-Камчатский); консультант отдела этноконфессиональных отношений управления губернатора и правительства Иркутской области по связям с общественностью и национальным отношениям Светлана Коновалова (Иркутск); заведующий кафедрой культурологии и социокультурной антропологии Восточно-Сибирского государственного университета технологий и управления, доктор культурологии, член Международной комиссии исследования культур ЮНЕСКО Владимир Кургузов (Улан-Удэ); президент евразийской ассоциации этнодизайнеров Роза Халтуева (Иркутск); модельер учебно-творческой мастерской моделирования, конструирования одежды Союза мастеров "ОНИКС" и Иркутской областной общественной организации "Этнокультурный центр народов Севера" (Иркутск); ширээтэ лама Усть-Ордынского дасана, член общественной палаты Иркутской области Зоригто Батуев; заместитель председателя Русско-немецкого дома национальностей Ольга Горских (Томск); заслуженные актёры республики Тыва Ляна Ондур и Сайдаш Монгуш (Кызыл); руководитель отдела творческого развития центра молодёжного творчества, тренер пула Европы Михаил Бортников (Новосибирск); ведущий телеканала "Россия 24" Павел Орлов (Москва); проректор по социальной и воспитательной работе Казахского инновационного университета, доктор политических наук Кыргызской Республики Анара Бухаева ((Республика Казахстан); заведующий кафедрой политологии Гродненского государственного университета имени Янки Купалы, доктор политических наук Виктор Ватиль (Республика Беларусь).



Студенты БрГУ в эвенкийских костюмах

ственного университета имени Янки Купалы, доктор политических наук, профессор Виктор Ватиль - "Беларусь советская и постсоветская: преемственность, отличия, перспективы"; проректор по социальной и воспитательной работе Казахстанского инноваци-

же узнали об особенностях создания национальных литовских и русских костюмов.

На площадке межкультурного диалога работали доцент базовой кафедры истории педагогики и психологии нашего университета, кандидат психологических наук



онного университета Анара Бухаева - "Казахстан - Россия: актуальные вопросы взаимодействия".

Второй день тоже был богат на события! Одновременно работали три дискуссионные площадки: "Межкультурный диалог и межнациональные отношения"; "Этнокультура и искусство"; "История Сибири: региональный аспект".

Участники площадки "Этнокультура и искусство" получили полез-



В музее "Ангарская деревня"

Мая Трофимова и старший преподаватель кафедры истории педагогики и психологии Наталья Шмонина - "Коммуникативный

тренинг", а тренинг по межкультурному диалогу провёл руководитель отдела творческого развития ГБУ НСО "Центр молодёжного творчества" Михаил Бортников.

На площадке "История Сибири: региональный аспект" доценты базовой кафедры истории, педагогики и психологии нашего университета, кандидаты исторических наук Снежана Ковригина, рассказавшая об истории Приангарья в контексте российских перемещений, Надежда Наумова, поведавшая о семейных ценностях в свете русских национальных традиций, и Вячеслав Кудашкин с информацией о коренных малочисленных народах, изменении традиций и новациях XVIII-XXI веков.

Во второй день состоялась также экспертная



Во время экспертной сессии, слева направо Андрей Худолеев (Москва, администрация Президента РФ), Сергей Белокобыльский (БрГУ), Светлана Коновалова (Иркутск, правительство Приангарья)

сессия на тему: "Поддержание мира и согласия. Уроки советс-

го воспитания "Ладья" и клубом исторической реконструкции "Двор ворона". Игра состояла из семи станций: "Ходули", "Кидание чурки", "Катание яиц", "Калечина-малечина", "Свайка", "Скакалка", "Длинные косы из верёвок".

Для экспертов фестиваля была проведена экскурсия по эвен-

За содействие в организации подготовки и проведения форума-фестиваля все участники и организаторы выражают огромную признательность ректору Братского государственного университета Сергею Владимировичу Белокобыльскому.

кийскому и русскому секторам музея, во время которой можно было увидеть предметы быта, костюмы и оружие народов Европы и Азии во времена средневековья - мечи, луки, булавы, копья и топоры. Не обошлось и без посещения школы ремёсел в Падуне.

Завершился фестиваль роскошным гала-концертом (ведущие Алёна Пичина и Сергей Фирсов), где страны-участницы и национально-культурные центры города Братска продемонстрировали свои национальные танцы, костюмы и песни.

А затем состоялся торжественный фуршет и награждение, где все участники, гости и эксперты



Заккрытие фестиваля "Дом дружбы"

кого прошлого. Взгляд в будущее". Фасилитатором дискуссионной площадки стал Андрей Худолеев, отметивший, что только совместными усилиями можно построить открытый диалог и разработать необходимые мероприятия. Всё это есть на площадках братского форума". В результате работы экспертной сессии была принята резолюция фестиваля. Её мы опубликуем в следующем номере.

Вечером этого же дня Андрей Худолеев провёл интереснейший урок истории "Неизвестная война: как ковался советский народ".

19 мая. Думается, третий день для участников форума стал таким же познавательным, ведь они посетили удивительный архитектурно-этнографический музей "Ангарская деревня". Там их ожидала интересная программа: квест-игра "Русские забавы", организованная совместно с центром военно-патриотическо-

получили заслуженные награды, благодарности и поздравления, выразив желание принимать дальнейшее участие в подобных ярких и масштабных мероприятиях.

В четвёртый день для иногородних экспертов был организован выезд в Братский драматический театр.

Благодарим всех, кто так или иначе был задействован в подготовке и проведении этого замечательного события, и надеюсь вновь увидеть наших гостей в любимой альма-матер! Все флаги в гости к нам!

Кирилл БАБКИН
при содействии
Галины ПЛОТНИКОВОЙ
и **Маргариты ИСАКОВОЙ**
Фото **Сергея ТИТОВА**,
Дарьи БОРОЗНОВОЙ,
Алины ПАТЛАВСКОЙ,
Юлии АКЕНТЬЕВОЙ,
Валерия РАХМАНОВА

Работа экспертной сессии





Журнал "Краевед Приангарья"

В пресс-центре региональной редакции Иркутского филиала ЗАО "Издательский дом "Комсомольская правда" состоялась презентация краеведческого журнала "Краевед Приангарья", где собрались краеведы, историки, учёные, представители администрации и широкой общественности Иркутска. По именованным приглашениям в этом интересном мероприятии приняли участие первый проректор Братского государственного университета Владимир Кашуба и к.ю.н., доцент кафедры правоведения и философии Наталья Попова.

Идея создания журнала принадлежит депутату Государственной думы от Иркутской области, руководителю Комитета по природным ресурсам, собственности и земельным отношениям Николаю Николаеву. Редактором-состави-

Рассматривая другие вопросы, было отмечено, что все материалы, редкие фотографии, отправленные доцентом Натальей Поповой в журнал, находятся на первых страницах. Ведь материал посвящён основателю братс-

кого номера журнала "Краевед Приангарья". Его интереснейшая статья "Говорящий свинец" посвящена артефактам, поискам которых он посвятил несколько лет.

Начальник управления культуры администрации Иркутска Виталий Барышников поведал всем, что не так давно его сын начал составлять родословную семьи. По его мнению, это говорит о том, что подрастающее поколение действительно очень пытли-

Ректор Иркутского госуниверситета Александр Аргучинцев не мог не поделиться своими мнениями. Отмечая уникальность нашего региона, особо акцентировал внимание на тех народах, которые населяют Приангарье, на нашей замечательной природе и на культурно-исторических памятниках. Внимательно просмотрев первый номер журнала, ректор ИГУ выразил уверенность, что издание будет развиваться и дальше.

Активное участие в обсуждении приняла председатель Совета учредителей городского благотворительного фонда "Наследие



На презентации журнала "Краевед Приангарья": в первом ряду справа редактор-составитель С.Гольдфарб и председатель редколлегии журнала, депутат Госдумы РФ Н.Николаев, в третьем ряду - первый проректор БрГУ В.Кашуба и доцент кафедры ПриФ Н.Попова (с микрофоном).

телем выступил д.и.н., профессор ИГУ, главный редактор "Комсомольской правды" в Иркутске Станислав Гольдфарб. В состав редколлегии вошли помощник депутата Госдумы Алексей Петров, главный редактор газеты "СМ №1" Алексей Елизарьев и др.

Выступая с приветственным словом, Николай Николаев отметил, что в многочисленных поездках по нашей области его всегда поражает большое количество краеведческих уголков и наличие информационных стендов в школах и библиотеках как крупных городов, так и совсем небольших поселений. "Местные жители живут историей своего края, стремятся собирать интересные факты, которые нередко теряются за пределами какого-либо населенного пункта. Наша задача сделать так, чтобы материалы, собранные краеведами или переданные из уст в уста, сохранились для потомков", - сказал автор идеи создания журнала, заметив при этом, что работа над некоторыми проектами иногда длится десятилетиями.

Вступив в дискуссию, Наталья Попова рассказала всем присутствующим в зале, что 31 июня 2016 года в Братском госуниверситете был проведён "круглый стол" на тему: "История и современность: уроки прошлого и общество", организатором которого выступил Общероссийский народный фронт. Именно тогда в Братском госуниверситете в качестве резолюции было принято решение о создании краеведческого общества и журнала в Иркутской области. "Все началось в БрГУ", - подтвердил депутат Госдумы РФ Николай Николаев.

кого музея деревянного зодчества под открытым небом "Ангарская деревня" Октябрю Леонову и содержит уникальную информацию, которую предоставила его вдова, старейший братский журналист Эмма Зачиняева. Именно так оценил предоставленный в журнал материал Станислав Гольдфарб. "Краевед - соль земли", - подчеркнул известный учёный-историк. И обратил внимание на особенность краеведов, которые работают тихо и скромно, черпая информацию из первоисточников, при этом не думая о величайших открытиях. "В этом журнале мы дали слово краеведам, которые копили свои материалы многие годы. Иногда краеведческие материалы представляют собой уникальное открытие. Поэтому нашей задачей является публикация редких материалов. Ранее неизданных и неизвестных широкому кругу читателей. Любовь к родине всегда начинается с малого", - сказал Станислав Гольдфарб.

Доктор исторических наук, профессор Вадим Шахеров согласился с тем, что журнал даёт возможность работать с интереснейшими людьми, которые пишут для будущих поколений и неравнодушны к той местности, в которой живут.

В своем выступлении главный редактор газеты "СМ №1" Алексей Елизарьев рассказал о том, как много ему приходится ездить в поисках информации, общаясь с местными жителями. Благодаря появлению такого журнала, отметил он, наше общество станет более информированным. К слову сказать, Алексей Елизарьев стал одним из авторов пер-

Друзья!

Несколько месяцев мы советовались со многими из вас, думали-гадали, как объединить всех, кто интересуется краеведением. Любовь к своему краю в характере каждого из нас. Все хорошее, что происходило в родном селе, в школе, на предприятии, которому отдано много лет, в семье - спустя время отзывается в нас как-то по-особенному тепло. Не бывает маленькой истории! Потому что за каждым конкретным событием стоят люди!

Мне кажется, журнал, который мы с вами затеяли, будет хорошим примером сбережения исторической памяти. Это в традициях Приангарья!

Пусть «Краевед Приангарья» подвигнет вас на свой рассказ, на свою занимательную историю, возможно, удивительный случай, который запомнился и которым вы решили поделиться.

Пройдет какое-то время, и наше общее дело привлечет многих авторов и читателей, разумеется. Краеведческая тема - благодатное поле деятельности без ограничений.

Успехов новому начинанию!

Николай Николаев,
депутат Государственной думы от Иркутской области.

Надпись, сделанная депутатом Госдумы РФ Н.Николаевым: "Всё началось в БрГУ!"



иркутских меценатов" Марина Кондрашова. По её мнению, краеведение и история - это тот фундамент, на котором строится жизнь каждого человека. Поздравляя всех с первым номером, она ещё раз подчеркнула основную мысль: любовь к своей Родине начинается с малого.

*Первый тираж журнала составил всего 500 экземпляров, поэтому изначально журнал будет поступать в библиотеки. В первом номере опубликованы исследования о жизни политических ссыльных на территории Тайшета и Тайшетского района, краеведческие материалы Станислава Гольдфарба "Повседневная жизнь Иркутского генерал-губернатора А.Д. Горемыкина", а также Михаила Денискина о лётчиках, которые погибли в 1948 году во время перелета Ли-2 по маршруту Иркутск-Бодайбо, и т.д.



Дневник "Студенческой весны - 2017"

Весна, все в университете оживилось... И что бы это значило?! Конечно же, началось фестивальное время "Студенческой весны". Все студенты с нетерпением ждут это мероприятие целый год, ведь именно здесь раскрываются настоящие таланты и уникалы университета!

На протяжении недели было собрано более 30 заявок. Дальше для участников настало одно из волнительных событий - отборочный этап. Он состоялся 14 марта в актовом зале первого корпуса. Были приглашены известные на городском, региональном и всероссийском уровне мастера своего дела, которые и вошли в состав жюри. Экспертной комиссией "Студенческой весны" стали: директор Центра молодежных инициатив г. Братска Е.Д. Чиканова; директор Братского музыкального училища Л.В. Корчагина; заведующая отделением хорового дирижирования А.Р. Мисникова; преподаватель первой квалификационной категории танцевального направления С.Г. Богомякова; заведующая отделением оркестровых струнных инструментов Е.А. Становова и преподаватель отдела хореографического искусства В.Ю. Гавриленко. Эти замечательные специалисты были строги при выборе кандидатов, прошедших в следующий этап конкурса.

31 марта было солнечно не только на улице, но и в стенах нашего университета. Ведь именно здесь собрались лучшие из лучших в своём направлении, их было пять: театральное, танцевальное, музыкальное, фотография, рукоделие и журналистика.

Но само открытие гала-концерта стало неожиданным для всех гостей мероприятия. Его открыла студия индивидуального изготовления женской одежды Juji Анны Усольцевой совместно с эффектной вокалисткой, выпускницей БрГУ Надеждой Бобурковой. А ведущими стали неподражаемые Анастасия Гусейнова и Сергей Фирсов, великолепно справившимися со своей ролью.

Каждый год участники скромного фестиваля стараются удивить зрителей и членов жюри. И это у них получается! Чего только не увидели гости гала-концерта: трогательные и чувственные песни на английском языке, сложные поддержки в танцевальном направлении, яркие и красивые работы направлений "Фотография" и "Рукоделие". Судьям было тяжело сделать выбор, но конкурс есть конкурс - обязательно должны быть победители.

В театральной номинации было целых три первых места, их заняли: Алёна Вальчук, Наталия Гирько и Полина Артюхова. Такими же результатами порадовал жанр рукоделия: Евгений Иванов, Маргарита Матвеева и Алёна Белицкая. Самыми зажигательными артистками стали девушки из группы поддержки БрГУ "Чероки" - "золото" в танцевальном направлении. В жанре фотографии первое место разделили Дарья Борознова и Юлия Актёева. В музыкальном направлении тоже тяжело было выбрать самый красивый, звонкий и мелодичный голос и первое место было присуждено двум дуэтам - Екатерина Малышева, Юлия Отдельнова и сёстры Бежанишвили - Мери и Нино. Анастасия Вершинина. В жанре журналистики одержала победу Анастасия Кучерова, автор этой обзорной статьи.

Все участники фестиваля "Студенческая весна - 2017" были награждены замечательными призами от спонсоров мероприятия. Ими стали: текстильный салон "Палитра очарования", пиццерия "Pizza Roller", студия индивидуального изготовления женской одежды "Juji", виртуальная реальность "Окулус", студия "White

and Smile", квест-комната "Идея", магазин стильной одежды "Top Shop", батурный центр "В облаках", сеть ювелирных магазинов "Русское золото", кофейня "Coffee time", булинг ГК "Братск" и центр биометрического тестирования по отпечаткам пальцев от Анны Усольцевой.

7 апреля состоялся региональный этап "Студенческой весны - 2017", который проходил в Иркутске. Здесь честь университета отстаивали группа поддержки БрГУ "Чероки", Анастасия Семёнова и Юлия Нелюбина, Юлия Отдельнова и Екатерина Малышева, Анастасия Вершинина, Мери и Нино Бежанишвили (на снимке), На-



талья Гирько и Алёна Вальчук. Как только наши сибирские девочки пересекли порог ИрГУПСа, все взгляды, естественно, были обращены к ним. И это неудивительно! Выходя на сцену, каждая из братчанок ощущала волнение и огромную ответственность: как бы ни подвести родной университет. Жюри, все были на высоте!

В течение месяца шло ожидание результатов регионального этапа. 15 мая состоялось, наконец, награждение победителей областного фестиваля "Студенческая весна - 2017". В числе лауреатов была названа группа поддержки БрГУ "Чероки"! Кто же эти семь отважных девчонок? Называем с удовольствием: Виктория Койпаш (гр. ПТЭ-15), Элина Гончарова (гр. ЭУН-13), Анна Шевцова (гр. ПМ-14), Юлия Чепига (гр. ФМоз-15), Ксения Денисова (гр. ПМ-14), Татьяна Мерецкая (гр. ПМ-13) и капитан команды Анастасия Платицина (гр. ЭУН-14). Огромное вам спасибо от университета за ваш труд и терпение! Ещё раз поздравляем с победой!

А что же сами девушки думают о своей поездке в Иркутск? "Этот учебный год прошёл у нас очень насыщенно. Мы старались работать изо всех сил. Победа на "Студенческой весне" и поездка на областной конкурс придали нам ещё больше уверенности в себе и своих силах. Мы готовы продолжать в том же духе!"

Остальным ребятам, отстаивающим честь нашего университета на областной "Студенческой весне - 2017", вручены сертификаты участников.

Огромное спасибо всем самодеятельным артистам, организаторам, спонсорам и, конечно же, отделу внеучебной работы со студентами за поддержку и помощь в проведении "Студенческой весны - 2017"!

Анастасия КУЧЕРОВА
гр. ПиПдп-14,
наш внешт.кorp.
Фото Дарьи БОРОЗНОВОЙ



На конкурс "Лучший профорг - 2017" Продолжение рубрики в следующем номере

Мы ценим друг друга!

В процессе жизни мы все включены в огромное количество групп - больших и малых, формальных и неформальных. Человек вообще не может жить, не вступая во взаимодействие с другими людьми. Есть группы, в которые мы включены независимо от нашего желания - это наша семья, родственники. Есть группы, которые мы выбираем сами - это наши друзья. А есть группы, в которые мы попадаем для достижения определённой цели - это учебные и трудовые коллективы. В этой публикации расскажу вам о моей студенческой группе.



Ребята из АТ-16 - самые дружелюбные, умные, отзывчивые и весёлые. У нас 17 креативных и энергичных студентов: 16 юношей и 1 девушка. И, несмотря на то, что мы первокурсники, с самых первых дней принимаем активное участие в студенческих праздниках, конкурсах, розыгрышах, олимпиадах и спортивных соревнованиях.

Остановлюсь на самых запоминающихся. Конкурс "Студенческая кухня" - с каждым годом студенты стараются удивить жюри разнообразной вкусной выпечкой. В этом году были представлены грузинская, индийская, японская, французская кухни. На соревнованиях под названием "Весёлые старты" все участники прыгали, побежали, было много интересных эстафет. "Мистер и Мисс БрГУ - 16" - самое масштабное мероприятие, которое ждали все студенты нашего вуза. 16 февраля профком студентов отметил свой 40-летний юбилей. В честь этого праздника был организован отличный концерт. Участвовали мы и в "Зелёной вол-

не - 2016" - очень интересном состязании между факультетами, а также в "Бое гигантов", - самом разительном и смешном мероприятии, в котором ребята с нашего факультета заняли первое место! Кроме того, мы участвовали в шестии, посвящённом Дню Победы. Очень рада, что мои одноклассники проявили высокую гражданскую ответственность, приняв участие в акции "Бессмертный полк".

Проведение подобных мероприятий помогает каждому из нас понять, что ты являешься частью одного мощного механизма - твоего родного факультета; расширяется круг знакомых, всё лучше и ближе ты начинаешь общаться в группе - появляются совместные действия, интересные ситуации, самые лучшие и яркие моменты, которые будут вспоминаться ещё много лет. Ведь студенческая жизнь, студенческие приключения, окрашенные в разные краски, неповторимы и случаются в твоей судьбе лишь однажды!

Но мы не забываем про учёбу. Всегда помогаем друг другу, если у кого-то что-то не получается. По итогам первой сессии можно сделать вывод: ребята из моей группы подошли к учебному процессу очень ответственно - вовремя сдают задания, и уже начали учить билеты по теоретической механике, материаловедению, математике и остальным предметам. Кроме того, впереди защита курсовой работы по информатике, которую мы выполняем с некоторыми сложностями... И только Вячеслав Бабошин - самый первый, кто её уже сдал.

Каждый человек в нашей группе обладает своими особенными качествами: кто-то занимается благотворительностью, кто-то участвует в конференциях, кто-то просто учится, а кто-то - успевает везде.

В нашей группе бывают разногласия, но мы всегда приходим к единому мнению, потому что каждый из нас ценит друг друга, а значит поддерживает.

Елена ДЕРЕВЯКИНА,
профактивист гр.АТ-16

Всё началось девять месяцев назад, когда интересные, не реальные, умные, продвинутые, перспективные, уникальные, талантливые, наэлектризованные желанием постигать новое люди собрались в стенах величайшего центра по подготовке начинающих тайных агентов ФЭИА - под кодовым названием "Студенты БрГУ".

Из достоверных источников стало известно, что наиболее отличившиеся стажёры вступают в ряды сверхсекретной организации "Профсоюз", которая, обладая богатейшими ресурсами, на протяжении многих лет поддерживает начинающих агентов материально и морально, а также активно вовлекает их в творческую деятельность, иногда помимо воли и желания самих агентов. Эти испытания делают "студентов" ещё сильнее, умнее, находчивее и улучшают их профессиональные качества.

Недавно нам удалось получить зашифрованные сведения от представителя Блока сопротивления, именующих себя "Отчисленные":

"...За год изматывающих тренировок - лекций, зачётов и сессий - ру-

ководителями агентурной сети были отмечены 24 сотрудника и объединены в группу быстрого реагирования ЭП-16.

Профлидерами группы были признаны: **Денис Бахмисов**, автор этой публикации, по прозвищу "Профорг" и **Нина Краева** по прозвищу "Староста", которые следят за тем, как группа выполняет поставленные «начальством» задачи.

Активными единицами ЭП-16 являются: **Антон Скорый**, замеченный в конкурсе "Лучший профорг - 2017", в создании поздравительного ролика к 40-летию профкома студентов БрГУ и во многих других мероприятиях; **Сергей Банщиков**, помогавший в конкурсе "Лучший профорг первого курса - 2017" на этапе "Доброе дело"; **Егор Попов**, принимавший участие в мероприятиях "Зелёная волна", "Мистер и Мисс БрГУ", "Бой гигантов"; **Анжелика Смолярская**, создавшая "Новогоднюю игрушку" и "Рождественский веночек" для конкурса "Лучший профорг - 2017"; **Антонина Фильцагина**, участвовавшая в театральной постановке сказки на этапе "Доброе дело"; **Андрей Угодин**, активно

Студенческие годы на "отлично"



Итак, подошёл последний этап конкурса "Лучший профорг - 2017". За время соревнования было потрачено много сил, времени и нервов, мои соперники меня поймут. Во всех этапах меня поддерживала и придавала мне сил моя группа, мои единомышленники из ПО-16.

За этот учебный год мы сплотились, смогли стать одним целым, хотя мы такие разные! У каждого свои интересы: кто-то любит истории про Шерлока, кто-то играет в игры, некоторые увлечены изучением культур других стран (да, и такие у нас есть)!

Я точно знаю, что в обычной, повседневной жизни мы бы не встретились никогда, но нас свела судьба, и я счастлива, осознавая это. У некоторых моих девочек уже есть дети, это Света и

Вика, они большие умницы, потому что успевают воспитывать своих дочек и учиться одновременно. Полина совмещает учёбу и работу, а ещё она активный общественный деятель! Подруги Маша Б. и Наташа не выпускают телефон из рук, ну очень любят фотографироваться, селфи - их конёк! Алёна - страстный любитель книг. У Лены очень необычное хобби, она увлекается изучением японской культуры. Маша У. училась на медсестру после школы. Раиса - самый позитивный человек в мире, если хочешь посмеяться - обратись к ней! Яна и Маша Ч. наши самые милые девочки.

Отдельно я хотела бы отметить Иру, Наташу и Катю, именно они поддержали меня в этапе "Клад баллов": несмотря на ливень, грязь и холод, мы это сделали!

Каждая из девочек для меня очень-очень дорога, я благодарна им за то, что они доверяют мне. С ними мои студенческие годы пройдут на "отлично"!

Евгения ОРЛИК,
профорг гр. ПО-16

Секретное агентство ЭП -16

Кто эти люди? Что их всех объединяет? Для чего они собрались в группу? Ответы на эти вопросы мы получим, если отмотаем ленту времени немного назад и проследим цепочку событий, которая поможет ответить на поставленные вопросы.



помогавший на этапе "Клад баллов"; **Николай Сурьев**, неоднократно побеждавший в межфакультетских соревнованиях по шахматам; **Максим Славиковский** - самый спортивный в группе, участвовал в соревнованиях по волейболу и баскетболу; **Илья Дмитриенко** - участник "Зелёной волны".

Секретные единицы: **Александр Амиров** - надёжный; **Виктор Власов** - умный; **Антон Воробьёв** - амбициозный; **Евгений Ершов** - рассудительный; **Никита Зайцев** - деловой; **Наталья Кузьмина** - альтруистичная; **Денис Куриндаш** - юморной; **Абдулвосид Мамадов** - человек, чей потенциал ещё не реализован; **Евгений Новиков** - справедливый; **Кирилл Рожков** - весёлый; **Константин Таурский** - в совершенстве владеет техникой "тайнописывания"; **Александр Хлебников** - сообразительный;

Андрей Яковлев - коммуникабельный...

Теперь мы знаем, кто эти люди и почему они объединились в группу. Кроме того, мы раскрыли формулу их успеха (последующие строки написал А.В.Скорый):

Мы хотим, чтобы вы, наконец-то, поняли Важность нашего существования! Разбивая бермудские треугольники,

Выражаем идеи, стремясь достичь понимания.

Ставим цели моральные выше богатства и, главное, Призываем людей сохранять настоящие ценности.

Мы готовы прислушаться к мнению каждого И способны разрушить шаблон современности!

Денис БАХМИСОВ,
профорг гр. ЭП-16

Для детей 1 июня

В день защиты детей профком работников в 13.00 в помещении столовой БрГУ проводит традиционный праздник для детей преподавателей и сотрудников университета.

Сценарий праздника носит интригующее название "Охотники за привидениями". А затем состоится дискотека с аквагримом.

С вопросами можно обращаться по тел. 32-54-12 (председатель профкома работников БрГУ Надежда Алексеевна Карпова).

В этот же день профком студентов для детей обучающихся в БрГУ в 12.00 в главном актовом зале вуза (первый корпус, ауд.А1301) проводит праздничное мероприятие "Сладкоежка" с разнообразной, феерической программой.

С вопросами обращаться по тел. 325-532 (председатель профкома Алевтина Николаевна Чиркова) или 325-313 (главный бухгалтер Валентина Николаевна Шуманская)

Есть работа!

ООО "Русская инжиниринговая компания" приглашает на собеседование с целью дальнейшего трудоустройства **выпускников СДМ на должность менеджера группы по надежности ЦГПМ.**

Требования: высшее образование, знание наладки и обслуживания гидравлических приводов.

Условия: зарплата 40 тыс. руб., полный соцпакет, 5-дневная рабочая неделя с 8.00 до 17.00.

Контактный телефон: **492-846**, Грушевская Татьяна Александровна.

ООО "СБ-Бета" приглашает на собеседование с целью дальнейшего трудоустройства **выпускника (студента) на должность продавца-консультанта строительных материалов.**

Требования: хорошие знания алгебры и геометрии, ответственность, коммуникабельность.

Условия: полный соцпакет, график работы с 9.00 до 19.00 (выходные: вторник, среда), заработная плата 21 тыс. руб.

Контактный телефон: **409-054**, Нестеренко Надежда Викторовна.

ООО "Приангарь", ТЦ "За стеклом" приглашает на собеседование с целью дальнейшего трудоустройства **выпускника (студента) на должность продавца-консультанта.**

Требования: ответственность, проживание в центральной части Братска.

Условия: соцпакет, официальное трудоустройство, график работы в летний период с 10.00 до 19.00 (4 дня в неделю), в период учебы - график по договоренности, заработная плата по договоренности.

Контактный телефон: **426-211**, Дуля Ирина Ивановна.

ООО "Рубеж" приглашает на собеседование с целью дальнейшего трудоустройства **выпускников (студентов) ФЭИА и ЕНФ на должности: инженера - электроника; техник охранно-пожарной сигнализации; электромонтажник охранно-пожарной сигнализации; инженер по обслуживанию.**

Требования: техническое образование, добросовестное отношение к работе.

Условия: зарплата в зависимости от должности 27-30 тыс. руб., полный соцпакет, 5-дневная рабочая неделя с 9.00 до 18.00.

Контактный телефон: **350-995** (доб. 134), Козловская Людмила Геннадьевна.

За подробной информацией по всем вакансиям обращаться в РЦСТ - 2-й корпус, ауд. 206.

Зачётную книжку, выданную на имя Муратовой Юлии Валерьевны в 2016 году гуманитарно-педагогическим факультетом Братского государственного университета, считать недействительной.

Администрация университета, профком работников, коллектив библиотеки выражают глубокие соболезнования Мавлетбаевой Гульнаре Кадыровне в связи с преждевременной кончиной сына **Тимура.**